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Procedura privind plata dividendelor aferente anului 2023 

 

In conformitate cu Hotararea nr. 02 a Adunarii Generale Ordinare a Actionarilor din data de 02 iulie 
2024, FORT S.A. (numita in continuare „Emitentul” sau “Fort”) anunta plata dividendelor aferente 
exercitiului financiar 2023 prin intermediul Depozitarului Central S.A. (“DC”) si Banca Transilvania 
S.A. (“BT”) – in calitate de agent de plata selectat de Emitent.  

Plata dividendelor se va efectua in LEI (RON), incepand cu data de 20 August 2024 (Data Platii), 
catre actionarii inscrisi in Registrul Actionarilor tinut de catre Depozitarul Central la data de 13 
August 2024 (Data de Inregistrare). Data „Ex Date” este 12 August 2024.  

Dividendul brut este de 0,99 RON pentru o actiune Fort SA, iar impozitul pe dividende aferent va 
fi retinut la sursa in cotele prevazute de lege. Comisioanele percepute de BT si Depozitarul Central 
pentru plata dividendelor nete in lei sunt suportate de catre emitent. 

Plata dividendelor nete cuvenite anului 2023 este supusa prevederilor generale in materia 
prescriptiei, fiind prescrisa incepand cu data de 21 August 2027, respectiv in termen de 3 ani de la 
Data Platii, 20 August 2024.  

Conform prevederilor Codului Fiscal in vigoare, cota de impozitare standard aplicabila veniturilor 
din dividende este de 8% din suma bruta a dividendelor, exceptiile referitoare la neimpozitarea 
sau aplicarea unor cote mai mici de impozit asupra veniturilor din dividende fiind prevazute distinct 
in legislatie, precum si in Conventiile semnate de Romania cu alte tari pentru evitarea dublei 
impuneri.  

MODALITATI DE PLATA A DIVIDENDELOR AFERENTE ANULUI 2023 

1. Plata in conturile Participantilor (intermediari participanti la sistemul de compensare-
decontare al Depozitarului Central), pentru actionarii care au cont deschis la Participanti 
(de ex. brokeri, SSIF-uri). 

Pentru actionarii persoane fizice, juridice sau alte entitati pentru care, la Data Platii, Participantul 
presteaza servicii de investitii financiare, care la Data de Inregistrare detin actiuni emise de catre 
Fort SA, evidentiate in Sectiunea II a Depozitarului Central, in contul deschis la Participant, 
dividendele nete vor fi platite automat in conturile Participantilor (conturile de tranzactionare ale 
actionarilor Fort SA deschise la brokeri) la Data Platii, fara prezentarea unor documente 
suplimentare.  
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Toti acei actionari care au conturi la Participanti si detinerea de actiuni Fort SA evidentiata in 
Sectiunea II a Depozitarului Central , nu isi pot ridica dividendele in numerar/virament de la 
ghiseele Bancii Transilvania (agentului de plata) ci doar prin Participant (broker). Fort SA nu va 
opta pentru data platii amanate.  

2. Plata prin virament bancar in contul actionarilor persoane fizice si juridice, 
nereprezentati de Participant, in baza unei solicitari de inregistrare a contului IBAN la 
Depozitarul Central.  

Solicitarea de inregistrare a contului IBAN la Depozitarul Central trebuie insotita de documentele 
suport mentionate mai jos, iar acestea vor fi transmise catre Depozitarul Central anterior datei 
platii, fie prin posta/servicii de curierat rapid fie direct la adresa Depozitarul Central S.A. – Bd. 
Nicolae Titulescu nr. 4-8, Clădirea America House, etajul 1, Aripa de Est, București, sector 1, SERVICII 
DETINATORI exclusiv la sediul secundar, 71, Strada Buzești, București 011141, Romania. Actionarii 
persoane fizice, personal sau prin reprezentant legal, vor transmite Depozitarului Central 
formularul de colectare cod IBAN, in care se vor preciza banca si contul (cod IBAN) deschis pe 
numele actionarului, modelul este disponibil pe site-ul Depozitarului Central: 
https://www.roclear.ro/AppFiles/Corporate/FORMULAR_COLECTARE_COD_IBAN_2018.pdf   
insotit de:  

• copia actului de identitate valabil in care sa fie lizibil codul numeric personal – certificata 
de titular „conform cu originalul”;  

• extras de cont sau un document eliberat de banca (semnat) prin care se confirma existenta 
contului pe numele actionarului, cu precizarea codului IBAN, in original;  

• copia documentelor care atesta calitatea semnatarului cererii de reprezentant legal sau 
conventional, daca este cazul – certificata de titular „conform cu originalul”;  

• copie dovada plata tarif colectare cod IBAN;  

Actionarii persoane fizice nerezidente care doresc aplicarea prevederilor mai favorabile ale 
Conventiei de evitare a dublei impuneri incheiate intre Romania si tara lor de rezidenta trebuie sa 
depuna certificatul de rezidenta fiscala pentru anul in care are loc plata dividendelor, in termen de 
valabilitate, in original sau copie legalizata, apostilat/supralegalizat, daca este cazul, insotit/a de 
traducere autorizata, precum si detalii de contact pentru eventuale clarificari asupra certificatelor 
de rezidenta fiscala. 

Actionarii persoane juridice, prin reprezentant legal sau convenţional, vor prezenta 
Depozitarului Central formularul de colectare cod IBAN, in care se vor preciza banca si contul (cod 

https://www.roclear.ro/AppFiles/Corporate/FORMULAR_COLECTARE_COD_IBAN_2018.pdf


 
 

3 
 

IBAN) deschis pe numele actionarului modelul este disponibil pe site-ul Depozitarului Central 
(www.depozitarulcentral.ro ), insotit de:  

• copie a certificatului de inmatriculare – certificata de titular „conform cu originalul”;  
• copie dupa documentul care atesta calitatea de reprezentant legal al societatii (certificat 

constatator emis de Registrul Comertului/entitatea echivalenta – pentru entitatile de 
nationalitate straina) – certificata de titular „conform cu originalul”;  

• copia documentelor care atesta calitatea de reprezentant conventional a semnatarului 
cererii, daca este cazul – certificata de titular „conform cu originalul”;  

• extras de cont sau un document eliberat de banca (semnat si stampilat) prin care se 
confirma existenta contului pe numele titularului - persoana juridica, cu precizarea codului 
IBAN, in original;  

• copie dovada plata tarif colectare cod IBAN;  
• Actionarii persoane juridice/alte entitati nerezidente care doresc aplicarea prevederilor mai 

favorabile ale Conventiei de evitare a dublei impuneri incheiate intre Romania si tara lor 
de rezidenta trebuie sa depuna certificatul de rezidenta fiscala pentru anul in care are loc 
plata dividendelor, in termen de valabilitate, in original sau copie legalizata, 
apostilat/supralegalizat, daca este cazul, insotit/a de traducere autorizata, precum si detalii 
de contact pentru eventuale clarificari asupra certificatelor de rezidenta fiscala.  

 

3. Plata in numerar, prin intermediul agentului de plata – Banca Transilvania (doar pentru 
actionarii persoane fizice nereprezentati de Participant)  

Pentru actionarii persoane fizice care nu se incadreaza la punctul 1 si 2, si care nu au solicitat si 
depus documentele pentru plata dividendelor prin transfer bancar, plata dividendelor se va realiza 
in numerar la ghiseele BT, la orice unitate/sucursala BT. Platile in numerar se vor realiza in limita 
sumelor stabilite in legislatia aplicabila tranzactiilor cu numerar.  

Actionarii persoane juridice:   

Pentru persoanele juridice –  actionari care nu se incadreaza la pct. 1 (respectiv nu sunt reprezentati 
de catre un Participant) sau 2 (nu au inregistrat IBAN-ul la Depozitarul Central), plata dividendelor 
se va face in numerar, prin ghiseele Bancii Transilvania din toata tara. In cazul actionarilor 
nereprezentati de Participant, persoane juridice care se prezinta prin reprezentantul legal la ghiseu, 
plata dividendelor se face in baza certificatului de inregistrare avand inscris codul unic de 
identificare (C.U.I.). Identificarea actionarilor se va face pe baza codului unic de identificare. 

http://www.depozitarulcentral.ro/
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Calitatea de reprezentant legal al acţionarilor persoane juridice se constată pe baza unui document 
oficial care atesta calitatea de reprezentant legal al semnatarului (dovada emisa de o autoritate 
competentă, în original sau copie legalizată, nu mai veche de o lună anterior momentul solicitarii 
ridicarii sumelor in numerar (documentul doveditor va fi retinut) impreuna cu actul de identitate 
al reprezentantului legal (buletin de identitate/ carte de identitate pentru cetăţenii români sau, 
dupa caz, pașaport/ legitimaţie de ședere pentru cetăţenii străini). Reprezentantul legal va depune 
o fotocopie certificata pentru conformitate cu originalul dupa urmatoarele documente:  

• certificatului de inregistrare al personei juridice – actionar;  
• actul de identitate al reprezentatului legal.  
• Reprezentanţii conventionali ai acţionarilor persoane juridice își vor dovedi calitatea pe 

baza actului de identitate (buletin de identitate/ carte de identitate pentru cetăţenii români 
sau, dupa caz, pașaport/ legitimaţie de ședere pentru cetăţenii străini, însoţit de 
împuternicirea (procura) specială sau general valabila semnată de către reprezentantul 
legal al persoanei juridice respective (o fotocopie certificata pentru conformitate cu 
originalul dupa procura va fi retinuta de catre banca). Calitatea de reprezentant legal al 
acţionarilor persoane juridice se constată pe baza unui document oficial care atestă 
calitatea de reprezentant legal al semnatarului (dovada emisă de o autoritate competentă, 
în original sau copie legalizată, nu mai veche de o luna anterior momentul solicitarii ridicarii 
sumelor in numerar - documentul doveditor va fi retinut). Reprezentantul conventional va 
mai depune o fotocopie certificata pentru conformitate cu originalul dupa urmatoarele 
documente:  

• certificatului de inregistrare al personei juridice – actionar;  
• actul de identitate al reprezentatului conventional. 

Documentele prezentate intr-o limba straina vor fi insotite de traducerea legalizata in limba 
romana iar daca sunt emise de o autoritate straina acestea trebuie sa fie apostilate sau 
supralegalizate, dupa caz.  

Actionarii persoane fizice: 

Pentru persoanele fizice – actionari care nu se incadreaza la pct. 1 (respectiv nu sunt reprezentati 
de catre un Participant) sau 2 (nu au inregistrat IBAN-ul la Depozitarul Central), plata dividendelor 
se va face in numerar, prin ghiseele Bancii Transilvania din toata tara. Identificarea acestora se 
face in baza actul de identitate valabil emise de catre autoritatile competente (buletin, CI sau 
pasaport), in baza CNP-ului sau numarului de pasaport. In cazul actionarilor nereprezentati de 
Participant, persoane fizice care nu se prezinta personal la ghiseu ci mandateaza in acest sens o 
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alta persoana, plata dividendelor se face imputernicitului respectivei persoane, in baza 
urmatoarelor documente:  

• procura speciala valabila autentificata la notariat care cuprinde imputernicirea de ridicare 
a dividendelor eliberata in cursul anului in care se efectueaza plata + 1 fotocopie certificata 
pentru conformitate cu originalul (fotocopia se retine) şi  

• actul de identitate al imputernicitului + 1 fotocopie certificata pentru conformitate cu 
originalul (fotocopia se retine).  

Documentele prezentate intr-o limba straina vor fi insotite de traducerea legalizata in limba 
romana iar daca sunt emise de o autoritate straina acestea trebuie sa fie apostilate sau 
supralegalizate, dupa caz. 

In cazul actionarilor nereprezentati de Participant, persoane fizice rezidente care se prezinta 
personal la ghiseu, plata dividendelor se face in baza actului de identitate avand inscris codul 
numeric personal (C.N.P.). Identificarea actionarilor nereprezentati de Participant se va face pe 
baza codului numeric personal. In cazul actionarilor nereprezentati de Participant, persoane fizice 
nerezidente care se vor prezenta personal la ghiseu, plata dividendelor se face in baza 
pasaportului a carui serie şi numar trebuie sa corespunda cu cele din Registrul Actionarilor tinut de 
Depozitarul Central.  

Aspecte fiscale: 

Conform prevederilor Codului Fiscal in vigoare, cota de impozitare standard aplicabila veniturilor 
din dividende este de 8% din suma bruta a dividendelor, exceptiile referitoare la neimpozitarea 
veniturilor din dividende fiind prevazute distinct.  

De asemenea, actionarii nerezidenti pot beneficia de o cota diferita de impozitare mai favorabila, 
in conformitate cu prevederile Codului Fiscal si a conventiilor de evitare a dublei impuneri incheiate 
intre Romania si statul de rezidenta al actionarului respectiv, pe baza certificatului de rezidenta 
fiscala valabil depus de actionarul nerezident. Actionarii nerezidenti, care au cont deschis la 
Participanti (Broker/Banca Custode), si respectiv cei care nu au cont deschis la Participanti 
(respectiv cei care aleg metodele de la punctele 2 si 3 din procedura) care doresc aplicarea 
prevederilor mai favorabile ale Conventiei de evitare a dublei impuneri incheiate intre Romania si 
tara lor de rezidenta trebuie sa transmita sau sa depuna, fie prin intermediul Participantului in cazul 
in care au cont deschis la Participant, fie direct, in cazul in care nu au cont deschis la Participant, 
la sediul FORT S.A., din strada Sergent Nutu Ion nr. 44, cladirea One Cotrocei Park, corp B, eraj 5, 
Bucuresti, pana la data de 19 August 2024 inclusiv, ori prin e-mail la adresa investors@fort.ro  

mailto:investors@fort.ro
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certificatul de rezidenta fiscala pentru anul in care are loc plata dividendelor, in termen de 
valabilitate, in original sau copie legalizata, apostilat/supralegalizat, daca este cazul, insotit/a de 
traducere autorizata, precum si detalii de contact pentru eventuale clarificari asupra certificatelor 
de rezidenta fiscala.  

Daca in urma verificarii certificatului de rezidenta fiscala si a prevederilor conventiei de evitare a 
dublei impuneri rezulta ca se poate aplica cota mai favorabila prevazuta in conventia de evitare a 
dublei impuneri, atunci la data platii, 20 August 2024, actionarii in cauza vor primi dividendele nete 
cu aplicarea acelei cote. In caz contrar, se va aplica cota standard in vigoare prevazuta de Codul 
Fiscal din Romania.  

 


